

基金公司大额赎回自购产品			
基金名称	今年来收益率	基金经理	赎回份额/万
恒越品质生活	-35.90	叶佳	2765
东方鑫享价值成长一年持有 C	-32.52	蒋茜,陈皓	1001.35
汇添富数字未来 A	-25.38	杨瑄	2708.559
汇添富研究优选	-22.32	劳杰男,黄耀锋	1000.6301
南方行业领先	-21.50	章晖	1000.45
国泰君安君得鑫两年持有 C	-21.30	刘强	2425
永赢成长领航 A	-20.71	于航	4000.3
永赢消费主题 A	-19.42	常远	2002.9021
泰康弘实 3 个月定开	-19.29	桂跃强,陈怡	1483.4638
汇添富蓝筹稳健 A	-16.60	李威	1332.445
安信量化优选 A	-15.37	施荣盛	1000
华润元大成长精选 A	-14.58	胡永杰	1000.0522
万家新机遇价值驱动 A	-14.27	高源	1149.1205
永赢港股通品质生活慧选	-13.11	晏青	3000.56
万家科创主题 LOF	-11.17	李文宾,欧子辰	1994.8495
华泰柏瑞港股通量化	-8.05	盛豪,凌若冰	1027.3896
东兴兴晟 A	-6.91	李晨辉,李兵伟	1299.9
万家颐达	-3.90	陈奕雯,章恒	9545.5326
工银瑞信成长收益 A	-1.33	张洋	4574.9
中庚价值灵动	-1.19	丘栋荣,吴承根	3160
天弘价值精选	0.21	张寓,彭玮	1000.02
天弘新活力	4.07	王华	1000.02
财通成长优选	6.36	金梓才	1006

恒越品质生活是一只发起式基金，其特殊性在于基金公司在申请募集时，只要认购不少于1000万份并且持有期限不少于3年，便可办理基金合同生效程序，不受限于普通的开放式基金合同生效的条件即募集总额不低于2亿份，金额不低于2亿元，持有人不少于200人的成立要求。

基金在2021年8月成立时，恒越基金认购了1000.25万份，之后又在2021年9月分两次通过转换转入的方式买入，共计3330.76万份，至此固有资金持有份额达到了4331.01万份。

然而今年的基金中报显示，倡导长期投资的恒越基金，在5月23日赎回了2765万份，占其持仓的64.84%。不到一年的时间，固有资金的持有份额只剩1566.01万份。

通联数据显示，恒越品质生活5月23日的基金净值为0.5441元。粗略计算，持有不到一年，恒越基金在这笔投资上亏损了1200万元。

恒越品质生活的基金经理为叶佳，曾任银华基金固定收益部研究员、基金经理助理

；申万宏源资产管理事业部债券产品投资主办；东亚前海资产管理部副总经理，债券产品投资主办；2020年入职恒越基金后首次担任基金经理，投资经理年限刚刚2年。

有不愿透露姓名的基金业内人士对《华夏时报》记者表示，管理人自购并非一成不变，会根据当时的市场行情随机应变，但基金业绩不佳是赎回一个很重要的原因。

明星基金经理也赎回

被管理人赎回份额最多的是万家颐达。基金中报显示，6月15日，万家基金持有的9545万份在持有两年多之后被清仓赎回。

万家颐达原本是一只保本基金，2019年6月按照资管新规的要求进行了转型。但转型后，截至2019年6月底，基金的规模仅5900万元，万家基金是在2019年9月18日大举申购了9545万份，基金规模也在那个季度提高到了1.91亿元。

万家基金的自有资金在持有期间，万家颐达净值上涨了21%，9500万元的本金也在赚了近2000万元后离场。截至今年二季度末，基金规模为2.16亿元。

在被管理人自有资金大额赎回，甚至“一键清仓”的基金中，不乏明星基金经理在管的产品。

汇添富基金赎回了其自有资金持有的汇添富研究优选的1000万份，该基金的基金经理是公司的招牌之一劳杰男，但其年内收益不佳，亏损22.32%，排名在同类基金的最后15%。

同样是汇添富的基金经理杨瑨，曾是公司力推的基金经理，他管理的汇添富数字未来A在上半年被赎回了2708.56万份。该基金今年同样收益不佳，下跌25.38%。杨瑨目前管理着8只基金，今年来的收益率全部在-26%至-14%之间。

财通基金王牌基金经理金梓才在管的财通成长优选也被自有资金赎回了1006万份，不过其收益率是23只基金中最高的，为6.36%。

丘栋荣和吴承根管理的中庚价值灵动也被中庚基金赎回了3160万份，基金年内收益率为-1.19%。

财经评论员皮海洲对《华夏时报》记者分析称，基金公司自购和赎回都必须符合行为规范，自购时广而告之，赎回时却是“这里的黎明静悄悄”，进行必要的信息披露应是必不可少的。要防范基金公司用自购来忽悠投资者，从而达到损害投资者利

益的目的。同时，基金公司自购的限售期只有6个月，太短，建议应不低于3年。太短的限售期，不利于基金的运营。特别是在基金公司自购份额占比较大的情况下，基金公司大规模赎回，会对基金的平稳运营带来较大的负面影响。

编辑：严晖 主编：夏申茶